

Ермаченко, А. Тому, кто очень любил жизнь / А. Ермаченко // Аршанская газета. — 2014.
— 30 студз. — С. 3.

ТОМУ, КТО ОЧЕНЬ ЛЮБИЛ ЖИЗНЬ

Хочу поделиться рассказом о человеке, который достоин вечной памяти. О нём – своем друге – мне рассказывал папа.

С этим человеком его свела судьба в сентябре 1979 года. Вместе они поступили в Оршанское ТУ-140 завода «Легмаш» учиться на шлифовщиков. И на целый месяц попали в колхоз им. Чапаева на уборку урожая. Здесь же стали близкими друзьями.

В группе было 30 человек, пополам парней и девушек. В будни трудились на полях, в обеденный перерыв помогали девчата на кухне. Другая, особенная жизнь начиналась вечером, когда после ужина вся молодёжь собиралась у костра.

Заводилой всегда был Витя Набеев, которого друзья называли Набей. Причиной его популярности была гитара, которая и сблизила молодежь. Когда он играл на гитаре, даже местные подтягивались. Витя очень красиво пел песни «Клён», «Листья жёлтые» – их папа и сейчас помнит.

После колхоза началась учёба, но и в свободное время Виктор занимался в Оршанском клубе парашютного спорта. Ему всегда безумно нравилось небо, его синева, об этом он постоянно пел в своих песнях.

После учёбы в ТУ-140 все устроились на завод «Легмаш». Ребята в 1981 году пошли в армию: кто весной, кто осенью. Отслужив, вернулся в Оршу и папа. Он хотел узнать что-нибудь о своих друзьях.

Про Виктора Набеева папа узнал от друзей: Витя был тяжело ранен в Афганистане и умер в Ташкенте. Оказывается, он воевал там, защищал честь своего народа... Посмертно он награждён орденом Красной Звезды.

Вечная память воинам-афганцам, честно исполнявшим свой долг и погибшим на чужой земле.

А. ЕРМАЧЕНКО